

**МУ «ОДУ Ножай-Юртовского района»
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«ДЕТСКИЙ САД «ЛАСТОЧКИ» С. ГАЛАЙТЫ
НОЖАЙ-ЮРТОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
(МБДОУ «Детский сад «Ласточки» с. Галайты»)**

**МУ «Нажи-Юртан кюштан ШХЬДУО»
Муниципальни бюджетни школал хъалхарчу дешаран учреждени
«НАЖИ-ЮРТАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН
ГАЛИЙТИЕ ЮРТАН БЕРИЙН БЕШ «ЛАСТОЧКИ»
(МБШХЬДУ «Галийтгэ юртан берийн беш «Ласточки»)**

**Отчет
о проведенных мероприятиях по реализации Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания
и развития подрастающего поколения
в МБДОУ «Детский сад с. Галайты»
за 2 квартал 2021 года.**

с. Галайты – 2021г.

Во исполнение плана мероприятий по реализации Единой Концепции духовно-нравственного нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в МБДОУ «Детский сад с. Галайты» в течение 2 квартала 2021 года проводились мероприятия по популяризации семейных ценностей и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

С целью реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, также укрепления национальных устоев и традиций 21.04.2021 года в детском саду были проведена беседа на тему: «Вайнекан Гиллахаш».



С целью ознакомить детей со Священной книгой мусульман, из чего она образована, поддержать у детей интерес к религии Ислам, 7 апреля 2021 года в МБДОУ "Детский сад «Ласточки» прошло ознакомительное мероприятие на тему: «Священные аяты из Корана». В начале мероприятия воспитатель, Джансуева М.Х., ознакомила воспитанников средней группы с историей и величием священного Корана, с его священными сурами и аятами. Детьми были прочитаны стихи о Коране. Среди воспитанников также провели конкурс на лучшее чтение сур из Корана.



С целью сформировать у воспитанников представление об основных религиях мира, познакомить с основами вероучений в мировых религиях, с их основоположниками, показать сходства, различия и единство религий; способствовать воспитанию уважения к взглядам и верованиям людей другого вероисповедания в МБДОУ «Детский сад «Ласточки» 29 апреля 2021 года провели мероприятие на тему: «Ислам – религия мира и добра».

Ислам - самая молодая из всех религий, возникнув 13 веков назад, она оказала мощное влияние на развитие стран Средневековья. В ее основе лежит ученье, что все имеет свое начало и абсолютно всему придет конец, положенные Всевышним. Ислам переводится как «предание себя Богу», «покорность», «подчинение».

Мероприятие провела Шайхиева Л.Р., ответственная по ДНВ. В начале мероприятия он ознакомил воспитанников с историей возникновения религии «Ислам», с его основными пятью столпами, также рассказал, что Ислам является самой молодой из мировых религий. Детям было рассказано об основных символах, обычаях и святынь религии.



Интеллектуальная игра была проведена с детьми старшей группы «Радуга», были подготовлены две команды, команды играли друг против друга. Игру оценивали жюри: Мачиева М.А., Шайхиева Т.Р., Саиева З.А., также игру посещали коллеги педагоги. Считаю, что поставленные цели и задачи были достигнуты.



01.06.2021 года в МБДОУ «Детский сад «Ласточки» была реализована работа по духовному воспитанию детей. Детям было рассказано все о здоровом образе жизни о спорте. Дети очень хорошо запоминали и выполняли все спортивные занятия поддерживая друг друга. Оформление было согласно теме. Детям больше всего понравилась спортивная игра «ножки- ладошки».

Работа над духовным воспитанием дошкольников будет продолжаться каждый день.



В целях духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, привития интереса к изучению и соблюдению основ Ислама в МБДОУ «Детский сад «Ласточки» с. Галайты» старшим воспитателем и имамом села проведена разъяснительная работа по правильному толкованию смысла традиционного ислама, суфизма и тариката с дошкольниками.



17.05.2021 г. в МБДОУ «Ласточки» с. Галайты прошли интересные и увлекательные мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий. Основной целью проведения мероприятия является: формирование представлений детей о правилах дорожного движения и дорожных знаках.

Были проведены тематические занятия о соблюдении правил дорожного движения.

Дети освежили в памяти правила дорожного движения, но и узнали много нового и интересного.

Дети познакомились с правилами безопасного перехода улицы, о важности использования специальных удерживающих устройств при перевозке детей в автотранспорте.

На празднике дети рассказывали стихи про светофор, спели песню о правилах дорожного движения, разгадывали загадки, играли в игру «Собери светофор»!



28.05.2021 года в МБДОУ «Детский сад «Ласточки» была реализована работа по духовному воспитанию детей. Беседа о вреде и последствиях для здоровья человека от употребления запрещенных биологических активных веществ. Цель: повысить уровень информированности подростков по проблемам, связанным с наркотиками; выработать и развить навыки, предотвращающие употребление психоактивных веществ (ПАВ).

Задачи: выяснить уровень информированности подростков по проблеме; дать достоверную информацию о причинах и последствиях употребления психоактивных веществ (ПАВ), возможных стратегиях поведения.

Работа над духовным воспитанием дошкольников будет продолжаться каждый день.



12 апреля 2021 года в МБДОУ «Детский сад «Ласточки» с. Галайты было проведено мероприятие по популяризации семейных ценностей и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. С детьми было проведено консультация на тему: "Влияние семьи и детского сада на духовно-нравственное воспитание детей". На мероприятие был приглашен имам села Галайты. В своей беседе он рассказал присутствующим о том, как глава ЧР президент Р.А. Кадыров уделяет особое внимание как социально-экономическому, так и духовно-нравственному развитию общества, делая всё для сохранения и развития обычая, традиций и религиозных ценностей народов, проживающих в Чеченской Республике.

Было отмечено, что духовно-нравственное воспитание в нашей Республике начинается не с «чистого листа», а имеет фундамент в виде позитивного воспитательного опыта, накопленного ранее при поддержке руководства Республики. Также, на встрече обсуждались вопросы важности развития у молодёжи навыков здорового образа жизни, противостояния алкоголю, курению, наркотикам, сквернословию, насилию, негативному влиянию СМИ и рекламы.

В завершении мероприятия, присутствующие на встрече подвели итог всему сказанному, отметили, что моральный облик работника детского сада должен быть на высоте, т.к. мы воспитываем будущее народа, нации и страны-детей.



Было отмечено, что духовно-нравственное воспитание в нашей Республике начинается не с «чистого листа», а имеет фундамент в виде позитивного воспитательного опыта, накопленного ранее при поддержке руководства Республики.

Также, на встрече обсуждались вопросы важности развития у молодёжи навыков здорового образа жизни, противостояния алкоголю, курению, наркотикам, сквернословию, насилию, негативному влиянию СМИ и рекламы.

В завершении мероприятия, присутствующие на встрече подвели итог всему сказанному, отметили, что моральный облик работника детского сада должен быть на высоте, т.к. мы воспитываем будущее народа, нации и страны-детей.

Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения имеет сегодня огромное значение, так как оно прививает подрастающему поколению основополагающие ценности: идеи, убеждения, отражающие сущность чеченского менталитета, привитие ей основополагающих принципов нравственности, доброты и честности, желание заботиться о ближнем, укрепление семейных уз, любви к детям и уважения к старшим.

Руководство Чеченской Республики делает всё возможное, чтобы подрастающее поколение воспитывалось на основе традиционных духовных ценностей чеченского народа.

Чеченский народ не должен терять своих корней, культуры и традиции.

Старший воспитатель



Т.Р. Шайхиева